

## LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA • FUNDADO EN 1903

EDITA: C. M. M., S. A.

Depósito Legal: MU 3-1958

**Director General:**  
Daniel Gidró Sánchez.**Director de Marketing:**  
José Manuel Jiménez Romero.**Directora de Control de Gestión:**  
María del Carmen Valentín Asta.**Director Comercial:**  
Ricardo Villar Muñoz.**Director Financiero:**  
Carlos Atienza Fuentes.**Director:**  
José María Esteban Ibáñez**Director adjunto:** Mariano Caballero Carpena**Jefe de Información:** Joaquín García Cruz. **Jefe de Edición:** Pachi Larrosa Sancho.**Delegada en Alicante:** Teresa Cobo de la Hera**Jefes de sección:** Pedro López García y José Francisco Picó López. **Editor:** Fernando Navarro Colorado.**Redacción:** Bernat Sirvent, José Carlos Martínez, Victoria Mora, Antonio López, Choni Casinos, Angel García (Fotografía).**Delegado en Elche:** Gaspar Maciá Vicente. **Redacción:** Juan Carlos Romero, Genoveva Martín.**Delegado de Orihuela-Vega Baja:** Jesús Fernández López. **Redacción:** Pilar M. Maciá y Joaquín Andreu.**Delegado Comercial:** José Ramón Sempere Vera.

C.M. Levante

TEL: 965 92 22 82

**Gerente:**  
Cristina Calzón Dilla.**Gerente adjunto:**  
José Fernández Botella.

MURCIA: Tel. 968 27 23 19

ALICANTE: Tel. 965 92 22 82

ALBACETE: Tel. 967 21 00 00

AL PASO

RAMÓN GÓMEZ  
CARRIÓN

## Un alcalde bipolar

Lo que tiene que haber entre Alicante y Elche es un respeto mutuo y una colaboración a tope entre los dos ayuntamientos para diseñar proyectos de enorme trascendencia dentro de una política de vertebración de la provincia, en la que juega un papel estelar el Consell. Al alcalde de Elche, **Alejandro Soler**, se le entiende todo. Lo mismo le da que se hable de triángulo Alicante-Elche-Santa Pola, que de área metropolitana Alicante-Elche. Aceptaré, dice, cualquier iniciativa que reconozca la realidad bipolar de la provincia: «Estoy dispuesto a colaborar con Alicante, pero debe aceptar que hay dos grandes ciudades».

No creo que **Alperi** tenga dudas sobre el bipolarismo y la conveniencia de crear un organismo que plantee soluciones para los dos términos municipales. Los gobernantes pueden ser de un signo o de otro, pero cohesionar infraestructuras viarias, polígonos y parques tecnológicos, por poner unos ejemplos, poco tiene que ver con ideologías y mucho con el bienestar de los ciudadanos.

La reciente aparición de Soler reafirmando en la bipolaridad provincial coincide con una polémica abierta por los comerciantes de Alicante capital tras la presentación de los tres proyectos que aspiran a remodelar el estadio Rico Pérez, del Hércules, convirtiendo la zona en gran centro comercial y hotelero como única forma de rentabilizar las fuertes inversiones de **Ortiz** y sus socios.

El Colectivo de Comerciantes por Alicante, que preside **Pedro de Gea**, está que se sube por las paredes con el gobierno municipal *alperiano*, hasta el punto de que el concejal de Comercio, **Antonio Sobrino**, ha tenido que saltar a la palestra para quitar hierro y asegurar que no hay ninguna decisión tomada sobre las nuevas instalaciones en torno al Rico Pérez, pero que la idea del Ayuntamiento es que se haga algo muy novedoso: «Cosas originales para atraer a gente de otras poblaciones». Sobrino parece enfadado con el colectivo y le reprocha a su federación, Facpyme, que se pronuncie contra el proyecto herculano, pero se haya callado con el gran centro comercial que se acaba de abrir en Elche y que afecta a las tiendas alicantinas. ¿Tiene alguna lógica que Sobrino se meta con el comercio alicantino y, de paso, con Elche?

Mientras tengamos concejales alicantinos empeñados en la confrontación, difícilmente avanzaremos en la política de colaboración preconizada por el alcalde bipolar de Elche.

## Veto incoherente

La aprobación del veto presentado por el grupo de CiU en el Senado a una sección de los Presupuestos Generales que a su entender invade competencias autonómicas en materia de vivienda ha concedido el final que corresponde a una tortuosa legislación. El proyecto presupuestario fue devuelto al Congreso sin que pudieran tramitarse las numerosas enmiendas que estaban en discusión en el Senado. Es más que probable que el Ejecutivo de Rodríguez Zapatero pueda sortear tan inesperado obstáculo gracias sobre todo a sus últimos aliados, PNV, BNG y Chunta Aragonesista. Además resultaría paradójico que CiU, aun siendo el grupo causante de la devolución del proyecto al Congreso, se mostrara partidario de forzar la prórroga de las Cuentas de 2007 por insuficiente que considere la dotación destinada a Cataluña en los Presupuestos para 2008. Eventualidad ésta que acarrearía un serio perjuicio para los ciudadanos y para el impulso público al crecimiento económico.

Es cierto que la iniciativa testimonial de CiU ha logrado evidenciar aquello que los propios convergentes parecen añorar por momentos: la necesidad de una mayoría de gobierno

que garantice el desarrollo de toda una legislatura y asegure la tramitación de los principales proyectos legislativos, incluidas las Cuentas anuales, ante las que el pujolismo mantuvo siempre una actitud responsable. Pero la llamada de atención que el veto parcial implica por parte de quienes, también por momentos, reivindican un papel protagonista en la gobernabilidad de España podría acabar induciendo, en este final de legislatura, efectos poco favorables a sus intereses y a los de las formaciones menores. La ensombrecida imagen de un Gobierno zarandeado en sus propósitos presupuestarios por una enmienda parcial pone en evidencia sus límites; pero también la incoherencia de fondo de grupos como ERC, Coalición Canaria, EA o la propia CiU, imposibilitados para extraer del apoyo al citado veto la más mínima ventaja política. El trámite que le resta al proyecto presupuestario para 2008 podría conducir la próxima semana a la escenificación de un último debate parlamentario entre el Gobierno y el PP. La lógica opositora y alternativa de éste puede asimilar una hipotética prórroga presupuestaria como derrota del Gobierno. Pero ello mismo condena a los grupos que ayer secundaron el veto cuando menos al silencio.

## Responsabilidad común

La cumbre contra el cambio climático auspiciada por la ONU en Bali afronta unos últimos días decisivos para esclarecer si la comunidad internacional será capaz de rubricar un nuevo acuerdo que tome el relevo del Protocolo de Kioto en 2012. Aquel pacto, fruto de un trabajoso consenso del que hoy se cumplen precisamente diez años, no se ha aplicado en su literalidad, pero ha servido para que los países firmantes comiencen a combatir el calentamiento del planeta y para ir introduciendo sus efectos en la agenda política mundial. La envergadura de un problema colectivo que, según ha subrayado el secretario general de la ONU, Ban Ki-moon, debe encararse como una amenaza para el desarrollo y no sólo para el medio ambiente, hace comprensibles las dificultades para renovar el acuerdo. Pero una década después de Kioto, resulta significativo que el principal obstáculo continúe siendo la reticencia de Estados Unidos a suscribir ninguna gran alianza que establezca reducciones obligatorias de los gases de efecto invernadero. Unos recelos agravados ahora por su capacidad para arrastrar consigo a las potencias emergentes.

Los resultados de la cumbre de Bali serán, cuando menos,

muy decepcionantes si no se logra atraer a un consenso vinculante ni a EE UU ni a China, responsables del 40% de las emisiones contaminantes. Las resistencias de la Administración Bush a implicarse decididamente en la lucha contra el cambio climático y la negativa de los países en pleno desarrollo económico a supeditar éste a una contención en sus usos energéticos puede acabar redundando en una confluencia de intereses perjudicial para el objetivo global que se persigue. En especial si termina cuajando una especie de liga paralela de los estados que más están contribuyendo al deterioro del planeta, lo que impediría afrontarlo a través de una gestión ampliamente compartida, cuestionaría el liderazgo que pretende asumir la ONU e incentivaría las desigualdades. La Unión Europea debe hacer valer en Bali su doble compromiso de reducir en un 20% las emisiones nocivas para 2020 y avanzar, en paralelo, en la utilización de energías renovables. Una exigencia que compete singularmente a España, ante su incumplimiento de los objetivos de Kioto. Al tiempo que sitúa con nitidez cuál debe ser la prioridad para frenar el cambio climático y para que resulten verdaderamente efectivas otras medidas, como las destinadas a favorecer el ahorro energético.

XIM



APUNTE

## Tragedias relegadas

La relación directa entre los movimientos de solidaridad y el eco mediático de las tragedias humanitarias aparece como un hecho contrastado en el último informe presentado por Acción Humanitaria y Médicos Sin Fronteras, en el que denuncian el olvido que soportan crisis tan graves como las de Darfur, Somalia, Haití o la República Democrática del Congo. La ayuda solidaria se resiente de forma notable cuando no va asociada a desastres naturales, cuya estremecedora plasmación en imágenes suele provocar una reacción tan emocional e inmediata como fugaz. Paliar las terribles consecuencias de las hambrunas, la violencia étnica o las sequías interminables requiere de un compromiso constante que apela no sólo a una mayor sensibilización de la ciudadanía. También exige de los gobiernos una previsión adecuada de los recursos disponibles para hacer frente a eventuales catástrofes y su movilización eficaz ante crisis dramáticamente enquistadas.